

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ

В течение 4 июля на Курском направлении наши войска вели тяжелые бои против танков и пехоты противника.

На одном из участков этого направления наши войска отошли, и заняли новые позиции.

На Белгородском и Волчанско-Камышинском направлениях продолжались упорные бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 3 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов с боеприпасами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито в течение уничтожено до 5 рот пехоты и взорвано конницы противника.

На Курском направлении в бою за населенный пункт И. группа наших танков под командованием капитана Борзова уничтожила 3 немецких средних танка, 5 противотанковых орудий, штабную машину и свыше 200 немецких солдат и офицеров. После этого противники бросили в атаку на пункт И. более 30 танков и потеснили нашу часть восточнее этого пункта. Пулеметчики роты, которой командали лейтенант Махнечев, за 2 дня уничтожили до 300 гитлеровцев. На посещение нашего отдельного батальона наступала 8 немецких танков. Командир роты тов. Кисляков попытался настичь противника и битумами с горючим смесью поджог один немецкий танк. Воодушевленные примером своего команда, бойцы отбили танковую атаку.

На одном из участков Волчанского направления взорвал противотанковых ружей, которым командали старшина Рева в течение дня отразил несколько танковых атак противника. Бойцы взвода подбили и сожгли 41 немецких танка. Артиллерийская батарея старшего лейтенанта Сенкевича прямой наводкой уничтожила 6 немецких танков. Следовавшую за танками пехоту противника наши бойцы встретили убийственным ружейно-пулеметным огнем. Немцы потеряли убитыми и ранеными несколько сот солдат и офицеров.

Вступление в силу англо-советского договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар иностранных дел СССР В. И. Молотов и чрезвычайный и полномочный посол Великобритании Арманд Блэр Корр обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлерской Германии и ее сообщников.

Награждение работников рабоче-крестьянской милиции

За успешное выполнение заданий правительства в деле охраны революционного порядка и общественной безопасности и проявленные при этом отвагу и мужество Президиум Верховного Совета СССР наградил: орденом Красного Знамени — 22 человека; орденом Трудового Красного Знамени — 6 челов-

ек; орденом Красной Звезды — 84 человека; орденом «Знак Почета» — 192 человека; медалью За отвагу — 149 человек; медалью «За боевые заслуги» — 59 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 19 человек; медалью «За трудовую отличие» — 11 человек. (ТАСС).

Матвей Грунин

ТАНКОГРАД

Наша тяжелая танк въломали оборону врага. Это танки — дар Танкограда. (Из газет).

Нет, он не отмечен на картах страны, Но где-то в бескрайних просторах, В суворую, трудную пору войны Вензии тот невидимый город. Он создав руки рабочих бригад, Заложен и выстроен ими. И дали название ему — Танкоград, Прекрасное, грозное имя. В нем каждое утро рабочий народ Спешит по цехам спозаранку, И вот из распахнутых ворот Выходит тяжелые танки. Врагу не узнат, береди небесном, Ни где он стоит, ни каков он, Всевеки не будет фашистами он Открыт и о небе стаканом. Их знают товарищи наши с ним: Всегда пред началом атаки Им путь прорубают сапицом и огнем

Родные, советские танки. И ярые фашисты, от страха замлев Под танковой яростной бурей, Что есть Танкоград на советской земле На собственной чувствуют шиуре. Да, немцы своей не сносить головы, Когда и по фронту и в флангах Бросаются в сечу железные львы, Возвращенные в город танки. Как хочется нам поглядеть на него, Коннуть камней Танкограда... Но всегда гремит ураган огневой, И мы произносим: не надо. Но лишь отымают помары войны, И день засверкает чудесный Кружок или точка на картах страны Его обозначится место. И люди узнают, каков он и где Оружия грозного город. Но это случится в торжественный день Разгрома коричневой своры.

Четыре нормы — норма стахановца Шаповалова

Электроэнергия службы пути ст. Невинномысской тов. Шаповалов, включившийся во Всесоюзное социалистическое соревнование, за первую пятидневку июня выполнил производственное задание на 123 проц. Достигнутые результаты не удовлетворили его. Аналлизируя каждую свою работу, он увидел, что немало времени еще расходуется на непродуктивно. Тов. Шаповалов лучше организовал свое рабочее место, улучшил рабочий день. Через неделю он выполнил норму уже на 278 проц. а в следующую пятидневку на 308 проц. задания.

Этот пример поднял стахановскую производительность труда значительно повысилась. Производственное задание кузнец-рационализатор выполняет более чем на 200 проц. Машинист тов. Рябинин взял обязательство достичь межбортовых пробегов паровоза до 166 тысяч километров, против нормы 65 тысяч. Паровоз тов. Рябинина уже прошел более чем 133 тысячи километров и находится в общем состоянии. В. Ищенко.

187 процентов плана

В июне коллектив Ворошиловского горкомзода значительно улучшил свою работу. Месячный план выполнен на 187 процентов. Этим самым ликвидирована задолженность завода за прошлые месяцы. Полугодовой план выполнен на 102 процента. Особенно четко и организованно работали бригады творожного и сметанного цехов.

Директор завода В. Литовченко.



Г. И. Наумов — стахановец Пятигорского масокомбината, выполняет от двух до двух с половиной норм в смену.

Фото В. Зильберг.

Окажем братскую помощь ленинградцам!

У инициаторов

СТЕПНОЙ, 4 июля. (По телефону). Колхозники Степновского района — инициаторы сбора подарков для Ленинграда — практически делами подтверждают свою солидарность с трудящимися герояического города. На районный склад в 4 июля уже поступили 35 тонн муки, 9 тонн шиена, 22 тысячи яиц, 2 тонны масла, 2,5 тонны растительного масла.

С большим успехом идет сбор продовольствия в колхозе «13 Января». 33 колхозника первой бригады этой артели собрали для ленинградцев 26 центнеров зерна. Председатель колхоза тов. Зайцев внес 150 кг зерна, колхозник тов. Аршинов — 100 кг, колхозница Е. Ракитина, Я. Филатов, А. Солименко — по 70 кг зерна и несколько десятков яиц.

Колхоз «Красная заря» выдал из своих фондов для помощи Ленинграду 3 тонны муки, 1,5 тонны шиена, 2 центнера масла. Колхозники В. Родоманов внес 100 кг зерна, А. Соловьева — 80 кг и т. д.

Колхозники собирают муку, масло, яйца

ИЗОБИЛЬНОЕ, 4 июля. (По телефону). Большую помощь ленинградцам решили оказать трудящиеся района. Рабочие и служащие предприятий и учреждений отнесли на это дело однодневный заработок.

Колхозы им. Дмитриева и им. Молотова, по решению общих собраний, выделили каждый по 30 центнеров муки, по 1500 штук яиц и по 1000 рублей. Колхозники артели им. Ворошилова пошли в Ленинград 20 центнеров муки, 1200 штук яиц и 70 литров подсолнечного масла.

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ, 4 июля. (По телефону). Вопрос о продовольственной помощи ленинградцам обсуждался на заседании рабочих предгорных совещаний.

Во всех колхозах проводятся митинги, на которых обсуждается обратная связь стакановцев. Создана районная комиссия для руководства сбором продовольствия.

НА МИТИНГЕ В ГОСПИТАЛЕ

Среди раненых бойцов и командингов, находящихся на излечении в Ворошиловском госпитале, где комиссаром тов. Черненко, начальником госпиталя города Ленинска, вместе с рабочими, вместе с моряками и воинскими частями они мужественно отражали атаки немецко-фашистских бандитов и их прахвостей. Вот почему, когда в госпитале состоялся митинг, посвященный обсуждению письма стакановцев, бойцы и командингов, врачи и медсестры и все сотрудники госпиталя горячо отклинулись на призыв передовых колхозников.

Общее мнение выразил участник обороны Ленинграда, моряк Балтийского флота тов. Андрищенко, предложивший поддержать призыв стакановцев.

Участники митинга — работники госпиталя единогласно приняли решение отчислить однодневный заработка в фонд помощи ленинградцам.

Д. Матвеев.

Родному, любимому городу

Призыв колхозников Степновского района об организации эшелона подарков ленинградцам глубоко взволновал коллектива работников Ленинградского государственного театра имени Ленсовета.

Для нас, недавно покинувших родной город, особенно приятно, как важно в кратчайший срок осуществить этот призыв. Мы, прожившие долгое время в городе — крепости, хорошо помним, как дорого для сердца каждого ленинградца ощущение связи со всей своей родиной, заботы и внимание к нему всех трудающихся. Наша помощь еще больше укрепит материальные и физические силы ленинградцев для предстоящей захватывающей схватки с немецким фашизмом.

Мы со своей стороны счастливы принять посильное участие в помощи родному, любимому городу Ленину. В числе мероприятий, связанных с этим обращением, коллектив театра в один из ближайших свободных дней организует спектакль-концерт, сбор от которого поступит целиком на покупку подарков ленинградцам.

По поручению коллектива Государственного театра им. Ленсовета: директор и художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств, орденоносец С. В. Радлов, певчий театра артист В. Я. Чубарь, приседатель местного театра, артист Н. С. Трофимов.

Петрогорск, 4 июля. (По телефону).

СОЗРЕВАЕТ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Дмитриевцы дают слово — не сдавать первенства в крае и на уборочных работах.

ТАХТА, 4 июля. (По телефону). На царских полях Дмитриевского района созревает богатый урожай. Через пять дней здесь начнется хлебоборзка. Колхозы района встречают эту стадную пору вполне подготовленными. Отремонтированы комбайны и простые сельскохозяйственные машины. Составлены районный и колхозные планы уборки. Полностью укомплектованы комбайновые агрегаты. Завершена прополка колосовых. Заканчивается очистка от сорняков пропашных культур.

Чтобы уборка урожая не мешала другие работы, в районе по-фронтовому велись сеноуборка и силосование. Например, колхоз «Комсомолец», занявший первенство в со-

реконструкции на лучшую подготовку к уборке, сеноуборок прошел в сжатые сроки. Сено хорошо высушено и складировано. Колхоз вдруг перевыполнил план раннего силосования.

За хорошую подготовку к уборке урожая и умелую организацию производственных работ Дмитриевскому району присуждено переходящее красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся. Состоявшееся на днях собрание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вручению этого знамени, решило не сдавать первенства в крае, работать с еще большей энергией, по-военному, без пауз, провести уборку урожая, досрочно выполнить обязательства перед государством по всем видам поставок.

В районах, начавших уборку

ПУСТИТЬ В ХОД ЛОБОГРЕЙКИ И КОСЫ!

ЛЕВОКУМСКОЕ, 4 июля. (По телефону). Колхозы района уже ведут уборку урожая. Но работы развертываются медленно. С 27 июня, когда началась выборочная косовица, до вчерашнего дня скопилось всего 560 гектаров.

Отдельные колхозники дают на лобогрейках хорошую выработку. В артели «Красный буденовец» Степан Воробьев и Мария Сорочкова сканируют по 6,3 гектара в день, Андрей Чаликов и Тимофей Орликов — по 6,15 га. Но число лобогреек, включенных в уборку, совсем невелико и темпы косовицы поэтому далеки от достаточности. Еще больше отстает кол-

хозы с вязкой снопов, конопли и складированием. Из 560 скопившихся гектаров скошено в снопы хлеб только на 7 гектарах.

Около 12 тысяч гектаров колосовых в колхозах района сильно засорены лебедой. Засоренные участки, обычно расположенные отдельными кучами, требуют немедленной прополки и вслед за этим первоочередной уборки. Чтобы быстрее скосить их, необходимо использовать не только лобогрейки, но и ручные косы, серны. Но для этого в колхозах тоже пока ничего не делается.

ЧАБАНЫ ЗАГОТАВЛИВАЮТ КОРМА

Включаясь во Всеесоюзное социалистическое соревнование сельхозиков, чабаны овцеводческого колхоза № 12 «Большевик» обязались убрать сизами каждой бригады не меньше 1600 центнеров сена и этим обеспечить сытую зимовку поголовью.

Слово чабанов не расходится с делом. Особенно умело организовал

заготовку коровий чабан 3-й фермы С. Т. Филимонов.

Хорошо работают на заготовке сена и другие чабанские бригады этой фермы, получившей переходящее красное знамя села. Чабаны засыпывали 111 гектаров сена.

Б. Зайчик.

Зам. нач. полигонетдела овцеводческого колхоза «Большевик».

КАК МЫ ВОСПИТЫВАЕМ НОВЫЕ КАДРЫ

Коллектив Пятигорской трикотажно-швейной фабрики, включившийся во Всеесоюзное социалистическое соревнование, ежедневно дает сверхплановую продукцию. За 5 месяцев нынешнего года мы дали продукции на 50 тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года. А сейчас стачановцы работают еще лучше.

Мне хочется рассказать о людях нашей фабрики, которые за короткое время овладели сложными квалификациями и выполняют в смену нормы, две и три нормы.

До войны многие не могли и подумать, чтобы женщина сумела, например, вырабатывать кавалерийское снаряжение. Эта профессия обычно считалась мужской. Однако, за период войны сотни девушки и домохозяек — освоили профессии сложнейших мужских профессий. Например, ремесленница комсомолки Лида Радужина после пятимесячной подготовки стала производить ожерелья из седел. Сейчас она уже дает сверхплановую продукцию. Вот как возрастала ее производительность: однажды Радужина сделала 7, затем 10, 12 и 14 седел. Олимпионка Марычконо за 8 рабочих дней добилась роста производительности труда на 300 процентов. Теперь она в смену делает 40 седел сверх нормы.

Мы освоили производство колгосротин, овчин и пушинки. Этим специальностью мускульную работу тоже выполняют женщины. Молодые

стажановки на мастерских по изготовлению седел, капронов Кравцов обучили 14 девушек пошиву обуви, мастер Буракин готовит 10 девушки на мастеров по обработке пушинки.

За время войны стачановка Злачина стала механиком по регулировке машин. Ученница-токарь по металлу Мельникова самостоятельно выполнила сложные детали. Нашим женщинам овладевают любой специальностью, выполняют любую работу, выпускают продукцию сверх плана.

И. Мамисанили.

Директор Пятигорской

трикотажно-швейной фабрики.



Список трактористов края, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета*

- | | |
|--|---|
| 312. Ворнианская Феодора | БУДЫЛИНСКАЯ МТС,
ГОФИЦКОГО РАЙОНА |
| 313. Костылева Екатерина Дмитриевна | СТАРТОРСКАЯ МТС,
МИНЕРАЛОВОДСКОГО РАЙОНА |
| 314. Тищенко Нина Егоровна | МАЛО-ЯГУРСКАЯ МТС,
ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА |
| 315. Яцкая Педагея | ГЕОРГИЕВСКАЯ МТС,
ГЕОРГИЕВСКОГО РАЙОНА |
| 316. Вищюк Ефросинья | Б-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ МТС,
ЧЕРКЕССКОЙ ОБЛАСТИ |
| 317. Бекмурзаева | СОВЕТСКАЯ МТС,
ИЗОБИЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА |
| 318. Недюсюко Евдокия | РОЖДЕСТВЕНСКАЯ МТС,
ИЗОБИЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА |
| 319. Борисенко Пелагея | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 320. Светайл Ольга | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 321. Кониснова Лидия | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 322. Бонибова Анна Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 323. Демециана Ирина М. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 324. Дорошенко Нина | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 325. Черкашина Нина Дмитриевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 326. Пискунова Мария | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 327. Бордюшова Нина | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 328. Джалакова Мария | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 329. Мальцева Нина | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 330. Марченко Любовь Никоновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 331. Пономаренко Валентина | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 332. Пономаренко Валентина | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 333. Сыединина Ирина Михайловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 334. Гаврикова Мария Н. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 335. Бучко Галина Даниловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 336. Гридинина Евдокия Николаевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 337. Прибытко Нина Тихоновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 338. Титова Вера Семеновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 339. Съединина Ирина Михайловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 340. Сысюсова Анна Михайловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 341. Гридавская Евдокия Федоровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 342. Семенская Татьяна Дмитриевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 343. Съединина Ирина Михайловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 344. Пупынина Евдокия Николаевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 345. Ноздрачева Нина Никиторовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 346. Бобровникова Евдокия Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 347. Петлякова М. А. | СВОДИНА Ирина Михайловна |
| 348. Труфанова Анастасия Петровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 349. Козлова Агафья Филипповна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 350. Еременко Ольга Матвеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 351. Ильина Анна Кузьминична | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 352. Курбанова Надежда Александровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 353. Кисличенко Пелагея Гавриловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 354. Нагорникова Мария | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 355. Губина Мария | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 356. Ассеева Анна Дмитриевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 357. Фатеева Вера Кирилловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 358. Балабанова Матрена Яковлевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 359. Кочетова Екатерина Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 360. Миссина Любовь Герасимовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 361. Петлякова Евдокия Николаевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 362. Титова Вера Семеновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 363. Сотниковая Евдокия Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 364. Сотниковая Евдокия Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 365. Сотниковая Евдокия Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 366. Гончарова Дарья Семеновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 367. Ковтич Мария Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 368. Гуцина Александра Гавриловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 369. Чернова Любовь Матильдовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 370. Воронина Надежда Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 371. Владислава Евдокия Сергеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 372. Гричина Василиса Сергеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 373. Шрамко Анна Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 374. Силенко Вера Николаевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 375. Федорченко Акулина Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 376. Налинин Раиса Захаровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 377. Калиниченко Софья Макаровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 378. Неделева Мария Михайловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 379. Барсукова Прокопья Прокофьевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 380. Коцарева Александра А. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 381. Зинченко Анна Борисовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 382. Крамская Антонина Ильинична | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 383. Голонозова Евдокия Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 384. Лесова Нина Яковлевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 385. Рыкова Прасковья Петровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 386. Альхимова Любовь Герасимовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 387. Воронцов А. А. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 388. Воронцов А. А. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 389. Оголенко Ольга Антоновна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 390. Костенко Анна А. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 391. Чалиенко Анастасия | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 392. Монсисенко Вероника | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 393. Сотниковая Евдокия Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 394. Лелекова Евдокия Корниловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 395. Сырых Раиса Петровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 396. Шерстюкова Елизавета Каримовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 397. Борисенко Надежда Тимофеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 398. Синко Татьяна Ивановна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 399. Лихманова Мария Александровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 400. Греся Анастасия Ефимовна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 401. Терун Екатерина Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 402. Уманская Матрена А. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 403. Дикань Александра Н. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 404. Брынза Анна Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 405. Басова Вера Алексеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 406. Федоровская Вера Васильевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 407. Дрында Вера М. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 408. Орловская МТС,
АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 409. Петриченко Дарья Фоминична | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 410. Солнцева Есения К. | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 411. Походин Наталья Сергеевна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 412. Аводончина Анна Петровна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |
| 413. Налимчина Мария Павловна | СВЕДИНА Ирина Михайловна |

*Продолжение. См. «Ордж.Правда» за 3 и 4 июля с. г.

(Продолжение следует).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, встретившийся с аплодисментами Черчилль заявил, что в Египте в настоящий момент происходит гигантское и имеющее чрезвычайно критический характер сражение и в любой момент могут поступить очень серьезные сообщения.

Отвечая критикам, Черчилль заявил, что, англическим наступлением, предпринятым в Ливии восемь месяцев назад, не являлось неудачей. «Наш армия, — сказал Черчилль, — взяла в плен 40 000 человек, отбросили противника на 400 миль, вождями сильные укрепленные позиции, на которые он опирался столы продолжительное время. Они отогнали нас к самым границам Каиренаки. Во время этих боев мы были захвачены 10 000 немцев. Я не намерен рассматривать эти действия иначе, как весьма успешные.

Военные неудачи последних двух недель в Каиренаке и Египте полностью изменили положение не только в этом районе, но и во всем бассейне Средиземного моря. Мы потеряли свыше 50 000 человек, большая часть которых взята в плен и несмотря на широкое проявленное организованное уничтожение запасов, большое количество их все же попало в руки противника.

Говоря о неожиданном падении Тобрука, Черчилль заявил, что решение о сдаче Тобрука было принято командиром крепости и было совершенно неожиданным.

Черчилль далее подробно остановился на ходе боев и сообщил о потерях английских войск.

Черчилль указал, что английское правительство за последние два года прилагало исключительные усилия для укрепления армии на Ближнем Востоке. Англия построила тысячи танков. «Мы отправили, — сказал Черчилль, — 4 500 танков в долину Нила и свыше 2000 танков в Россию, и русские используют их успешно и эффективно в борьбе против немецкой армии».

Переходя к вопросам авиации, Черчилль заявил, что «без сомнения, наступление при помощи бомбардировщиков на Германию яв-

ляется одним из наиболее мощных средств, которым мы располагаем для ведения наступательной войны против Германии. Немцы знают, что наши атаки не будут ослабевать, а, напротив, усилятся, уменьшая нажим на наших союзников и препятствуя строительству подводных лодок и других видов оружия противника».

Далее Черчилль заявил: «Я с уверенностью утверждаю, что общие силы объединенных наций значительно возросли и перспективы их значительно улучшились с конца прошлого года, когда я посетил Рузвельта.

Выдающимся моментом является упорное сопротивление России захватчику, вторгнувшемуся на ее территорию (аплодисменты). Факт, что до сих пор, когда прошла уже значительная часть лета, Гитлер не начал крупного наступления на Россию, если только он не считает нынешние атаки на Курском и Харьковском направлениях крупным наступлением. Русское правительство и народ, связанные узами кровавых жертв и веры в западные демократические державы английского языка, будут продолжать вести войну упорно, настойчиво, не сгибаясь. Совершенно несомненно, что русские удивят Гитлера. Я думаю, что они еще больше удивят его. Это кординальный факт, характеризующий настоящий момент.

Другой крупный факт — это рост авиационной мощи союзников. Он происходит с огромной быстротой.

Касаясь положения на Тихом океане, Черчилль сказал, что в настоящее время лоянг союзников во всей юго-западной части Тихого океана — наступление.

Индия в настоящее время значительно усиlena. «Баланс морской мощи в Тихом океане решительно изменился в нашу пользу», — заявил Черчилль.

Затем Черчилль коснулся исключительного мужества и упорства русской обороны Севастополя и массированных контратак в районе Харькова. «Все это, а также то обстоятельство, что лето уходит, позволило нам сконцентрировать наши усилия на уничтожении ар-

мии Роммеля. В нынешний момент борьба в Египте приближается к максимальной интенсивности. Сейчас решается судьба битвы, и это будет иметь величайшее последствие. Крупные подкрепления находятся уже в пути как из Англии, так и из Соединенных Штатов.

В конце-концов мы все еще боимся за свою жизнь (аплодисменты). Мы не имеем права полагать, что победа обеспечена. Это будет так, если мы выполним свою долг палаты — поддержать или сместить правительство. Если она может слушать его, она должна его поддержать. «Если же, кто нападал на нас, — сказал в заключение Черчилль, — окажется ничтожным монстризмом, если голосование разрешения о недоверии правительству превратится в выражение недоверия к ее авторам, тогда, без сомнения, послышатся приветственные крики всех друзей Англии и всех верных друзей нашего дела и похоронят этот разочарование раздастся в ушах тиранов, которых мы стремимся свергнуть». (Громкие аплодисменты).

** *

Как уже сообщалось, после выступления Черчилля палата общин большинством в 475 голосов против 25 отвергла резолюцию о недоверии правительству.

Налет английских бомбардировщиков на Бремен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 июля крупные силы английских бомбардировщиков снова атаковали германский порт Бремен. В городе возникло много пожаров.

Подтверждены налеты аэродромы противника в Голландии. Самолеты береговой авиации атаковали суда противника у побережья Голландии.

Из всех операций не вернулось 18 английских бомбардировщиков.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера противники предприняли атаку против английских позиций в Эль-Аламейне. Имперские подразделения и бронетанковые силы ответили контратакой. После сражения, продолжавшегося до позднего вечера, неприятель отступил к западу.

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на последние сообщения с фронта, передает, что английские силы окружили восточную войска в 62 милях в западу от Александрии.

Создание американской военно-морской базы в Северной Ирландии

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). В Северной Ирландии создана крупная американская военно-морская база. Она будет обслуживать не только американские суда, но и английский флот и флоты союзников. Ремонтные мастерские снабжены самыми современными оборудованием.

ПРИБЫТИЕ ГЕНЕРАЛА ЭЙЗЕНХАУЭРА В СЕВЕРНОУ ИРЛАНДИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, находящийся с американскими войсками в Северной Ирландии командующий американскими войсками на европейском театре войны генерал Эйзенхаузэр прибыл из Лондона и произвел смотр американских войск в Северной Ирландии.

ПРОЦЕСС ВОСЬМИ ГЕРМАНСКИХ ШПИОНОВ В США

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). Рузвельт создал военную комиссию в составе 7 генералов для ведения дела 8 немцев, высадившихся в Нью-Йорке и в штате Флорида с подводных лодок с целью организации диверсий в стратегических центрах США. Процесс начнется 8 июля в Вашингтоне.

МАССОВЫЕ КАЗНИ ЧЕХОВ

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, ссылаясь на сведения из Вены, в Праге и Брно (Чехословакия) казнены еще 141 человек. Общее число казненных немцами чехов после покупки на Гейдриха превышает теперь 1 тысячу человек. В название число казненных не входит 200 чехов, расстрелянных в Либце, и 250, расстрелянных в Лещаки.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ОСТРОВ УЭЙК

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Американские бомбардировщики совершили налет на оккупированный японцами остров Уэйк. По сведениям, покрытому самолетами, налет признаен редким.

Бомбардировкой выведены из строя и разрушены военные объекты и самолеты на аэродроме. Остров, по мнению мере, на время стал непригоден для использования его в качестве аванбазы.

РАДИО СООБЩАЕТ

В бюджетном году, истекшем 1 июля с. г., США израсходовали на военные нужды 26 млрд. долларов. В новом бюджетном году на военные нужды будет израсходовано 67 млрд. долларов.

В Англию прибыли первые части канадских пожарных компаний. Они примут участие в обороне наиболее крупных английских городов.

Гитлеровцы вызывают из Бельгии наличные запасы шерсти и хлопка. Две трети производимого полотна также отправляется в Германию.

Ответственный редактор
С. ОГУРЦОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре драмы «СИЛЬВА», вечером «МАРИЭТТА»; в кинотеатре «Гигант» «МАШЕНЬКА»; в кинотеатре «Онтилья» «ФАБЫ». Начало детских сеансов с 6 июля устанавливается в 11 часов, 1 ч. и 3 ч.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
(Парк культуры и отдыха)

7 июля с. г.
ОТКРЫТИЕ ГАСТРОПЕДИИ
МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦЫГАНСКОГО ТЕАТРА
РОМЭН.

Открыта предварительная продажа билетов в кассе летнего театра ежедневно с 11 часов до 2 часов дня и с 5 часов до 9 часов веч. Принимаются заявки на коллективное посещение.

В ПЯТИГОРСКЕ, КИЛОВОЛОСКЕ, БЕШТАУ, МАШКЕ, ИНОЗЕМСКОВО
ПРОВОДИТСЯ

НАБОР рабочей силы в город МОСКВУ.

Требуются квалифицированные рабочие всех специальностей. Инженеры, техники, химики, инструкторы, мастера, рабочие, обработчики металла. Принимаются заявки на подсобные работы и на перевалки. Обращаться в автокомпании горисполкомов: ЕСЕНЬКОВСКИЙ, СИТИЙСКИЙ, КИЛОВОЛОСКИЙ, ЖЕДЕНОВСКИЙ — 10 июня с 9 до 18 час.

Воронежский техникум полеводства и Александровская школа среднего сельскохозяйственного образования
ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ
на первые курсы.

В техникум и школу принимаются лица имеющие образование не ниже 7 классов, для поступления в техникум — лицам, имеющим среднее образование, заявление на имя директора техникума или школы;

2) свидетельство об окончании 7 классов или справку о прохождении 3, 9 классов.

3) свидетельство о прохождении 4) справку о сдаче экзамена.

Срок подачи заявлений с 1 июля по 25 августа 1942 г. За заявками обращаться по месту нахождения техникума или школы с. Александровка Орджоникидзевского района, ул. Пролетарская, 35.

1-2 Директор.

многообразие творческих средств единому замыслу. И если иногда единство нарушается «осадными отклонениями и шершоватостями, то спектакль все же не утрачивает свою художественную однородность, основанную на стройном постановочном плане.

Первое место в исполнительном составе принадлежит безупречно артисту А. Мазуревичу. Созданный им образ Христины согревает весь спектакль мягким лиризмом и обаянием.

Роль Адама свободно и непринужденно проводят Ф. Казаков. Хочется только пожелать артисту более глубокого проникновения в сущность образа, художественную завершенность которого обеспечивается, пока что, не столько этим качеством, сколько сценическим опытом и профессиональным мастерством исполнителя.

Очень умело, на высоком творческом уровне в течение всего спектакля играет барона Вейса С. Ушаков, облащающий большие запасы своеобразного юмора. Успешно спровоцировал свою задачу артист М. Конрад, дав вполне законченный, выразительный образ светского поэта Станислава.

«Впечатление от образа Аделины было бы несомненно более положи-

тельный, если бы артистка Топоркова не переходила в своей темпераментной комедийной игре той грани, за которой поъем переходит в излишний и неоправданный нарыв. Примерно, в этом же случае упрекнут Нильского и Пассона. Разыгрывая сцену экзамена, они вносят в нее много остроумия, но при этом явно увлекаются шаржированием, которое грозит перейти в драматическую вспышку. Все это затягивает и отягаждает спектакль, начатый в хорошем быстром темпе.

Удачная постановка не лишена заметных недочетов, но у нее есть все данные на том, чтобы выправиться и совершенствоваться в процессе дальнейшей работы.

Заслужили одобрение публики спектакли «Голланочка», «Мариэтта», «Мариэтта». Их успеху во многом способствовала игра артистов Казакова, Матвеевой, Мазуревич, Нильского, Робергта, Ильинского. Хорошо зарекомендовали себя солисты балета Жанская, Масалкова, Рубина, Трегубов и Федоров.

Театр музыкальной комедии показал себя способным, деятельным и растущим творческим коллективом, который вносит в общее дело нашей борьбы свой неоходимый и ценный вклад.

Ф. ЮРЬЕВ.